"海洋之星"在新区命名投用

系国内首艘超低温冷藏运输加工船,将有效解决远洋渔获回运加工问题

□本报通讯员 兰美娜

1月19日,全国首艘超低温冷藏运输加工船"海洋之星"在西海岸新区命名投用,标志着新区加快拓展国际超低温冷藏运输加工领域,打造集船舶运力构建、冷藏运输加工、仓储物流和国际贸易于一体的超低温冷链产业链条又迈出坚实一步。

据了解,"海洋之星"由山东海洋 集团投资建造,总投资3400万美元,是 国内首艘超低温冷藏运输加工船。舱 容178000立方英尺,船长117.5米,总吨 位5350吨,制冷温度-55℃,蓝鳍金枪 鱼日加工能力约55吨。

"海洋之星"采用R410A最新冷媒,从常温速冻至-55℃仅需18小时,冷冻过程中不释放破坏臭氧层物质,是目前世界上最先进的绿色环保型船舶,主要用于高端远洋渔获的冷藏运输和海上加工,将有效解决远洋渔获问运加工问题。

目前,"海洋之星"轮已获得了每年5000吨的蓝鳍金枪鱼海上加工合



"海洋之星"船长117.5米,总吨位5350吨,蓝鳍金枪鱼日加工能力约55吨。

同,作业量占全球蓝鳍金枪鱼加工总量的八分之一。

近年来,西海岸新区深度推进与 山东海洋集团在海洋工程装备研究、 海洋冷链、青岛国家深远海绿色养殖 试验区开发建设等领域战略合作,取得了一系列成果。未来,西海岸新区将进一步精准培育海洋冷链产业链,打造海陆联合的供应链,助力海洋经济高质量发展。

《山东省"十四五"电影发展规划》发布,赋予灵山湾影视文化产业区重任

打造全国领先工业化电影生产基地

□记者 刘腾 报道

本报讯 近日,省电影局印发了《山东省"十四五"电影发展规划》(以下简称"《规划》"),明确提出"十四五"时期文化强省建设实现重大突破,2035年全面建成文化强省。

《规划》确立了山东电影事业发展的指导思想、基本原则、发展目标、重点任务,擘画了未来几年山东电影事业的发展蓝图,对于弘扬齐鲁优秀传统文化,讲好新时代山东故事,加快推动电影强省建设,满足人民群众日益增长的美好精神文化生活需要具有重要意义。

《规划》明确了"十四五"期间山东

电影事业发展目标。其中指出,电影产业体系更加完善,国有电影企业进一步做优做强,民营电影企业进一步发展壮大,市场主体充满生机活力,"1+N"影视产业基地(园区)协调发展,青岛灵山湾影视文化产业区成为全国领先工业化电影生产基地。

《规划》提出了六项重点任务,包括:繁荣电影精品创作生产、激发和保持市场活力、推进电影公益放映转型升级、加强电影人才队伍建设、加强对外合作交流、提高组织管理服务水平。

在"激发和保持市场活力"中,《规划》指出:完善产业配套服务和电影工业体系建设,推动形成具有高技术支

撑、高附加值的优质产业生态系统。以青岛灵山湾影视文化产业区为龙头,形成"1+N"影视基地(园区)布局,辐射带动一批主业明显、特色鲜明的影视产业园区。不断延展影视产业链条,积极培育新的增长点,擦亮"东方影都"名片,全力打造全国领先、世界水平的"电影之都"。办好青岛影视博览会、济南吴天明青年电影高峰会等重大电影节会活动。坚持运用高新技术推动电影发展,瞄准世界科技前沿,抢占技术创新高地,提高技术运用能力。突出青岛"东方影都"和沂蒙红色影视基地引领作用,力争到2025年形成千亿级影视产业价值链。

文明新风 浸润心田

一个城市文明的形象,既来自于城市建筑、基础设施等硬件环境的外在颜值,更来自于市民素质、社会风尚等内在品质。

在西海岸新区,每月的5日都是真情巴士吾爱感恩志愿服务队"营业的日子"。当天,志愿者们会走进社区、敬老院,为老人理发、帮忙收拾卫生、与老人们话家常;"定格时光·收藏记忆"爱心义拍的志愿者们自2018年6月以来,走访了17个村庄和2个敬老院,为800余名老人提供照片拍摄服务。

2021年12月,新区以"最美"之名点赞身边榜样,评选出了"最美网格员""最美城乡社区工作者""最美退役军人"等一批在新区建设发展过程中涌现出的"最美新区人",激励全区上下争做崇高道德的践行者、文明风尚的维护者、美好生活的创造者。

开展志愿服务、选树道德模范······新区以新时代文明实践中心为依托,打通宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众"最后一公里"。建立起21.6万人规模的志愿者队伍,涌现出一批优秀志愿服务带头人和优秀志愿服务组

区二届人大常委会 第五十九次会议召开

佟海燕出席

□记者 宋迎迎 报道

本报1月20日讯 今天上午,区 第二届人大常委会第五十九次会议 召开,研究部署有关工作。区人大常 委会主任佟海燕出席会议并讲话。

会上,区政府26个组成部门负责人汇报了2021年度工作情况,与会的常委会组成人员和部分人大代表进行了工作评议,提出了意见建议。

佟海燕指出,开展评议工作是 贯彻党中央决策部署、落实省市区 工作安排和依法履行职责的需要。 要改进监督方式、加大监督力度、增 强监督实效,推动各项工作有思路、 有创新、有落实。各部门要把落实整 改意见同谋划新一年工作结合起 来,同推动工委区委决策部署成势 见效结合起来,尚实干,勇担当,用 心用情用力干好工作,努力创造一 流的业绩,为新区实现高质量发展 作出新的更大贡献。

胶州湾第二海底隧道(黄岛端)规划方案出炉

□记者 董梅雪 报道

本报1月20日讯 今天,青岛市 自然资源和规划局发布了《胶州湾 第二海底隧道工程(黄岛端)方案批 前公示》。

据该方案显示,胶州湾第二海底隧道主线西起淮河东路千山南路路口以东,向东穿越胶州湾,在青岛港附近登陆,衔接杭鞍高架和环湾路。主线全长约17公里,设双向6车道,设计时速80公里,在澎湖岛街路口向南设1对双车道进出匝道,在秦皇岛路预留1条单车道出口匝道实施条件。在淮河东路设主线收费站,在澎湖岛街设匝道收费站,在秦皇岛路预留远期收费站实施条件。项目西端预留南北通行道路的实施条件。

胶州湾第二海底隧道已于2020 年10月29日开建,预计于2026年底或 2027年建成通车。

织,累计获评志愿服务国家级表彰1个、省级表彰16个、市级表彰264个;"中国好人""全国道德模范"等700余个道德典型相继涌现,其中国家级22人、省级76人、市级187人,从不同角度、不同领域树立了价值标杆。

春风化雨,润物无声,好人好事家 喻户晓,使得道德榜样的带动力量进 一步释放。在斑马线前,车辆礼让行人 成为常态;在政务服务大厅,新时代文 明实践志愿者贴心地为群众提供窗口 引导和业务咨询等服务;新时代文明 实践站(所)开展的多彩文化活动,让 广大群众在家门口就能享受各类文化 大餐:新区团委组织开展的青桐学堂, 提供公益文体课程、督促辅导作业等 志愿服务,成为丰富青少年学生课余 学习、娱乐的好去处;宝山镇的德育银 行通过参加环境卫生、遵守村规民约 等多方面的评比来"赚"积分,以积分 兑换商品的爱心超市在全区范围内推 广,营造了邻里互帮互助的氛围……

美丽抬眼可见,幸福触手可及。放眼今日西海岸新区,一场场志愿服务精彩纷呈,一个个身边好人层出不穷,一股股正能量不断汇聚,一处处城乡面貌焕发生机……在久久为功的执着追求里,新区文明前行的脚步铿锵有力。

(上接第一版)在通信线缆规范提升行动中,西海岸新区8家通信运营商,对全区梳理出的5000余处通信线缆杂乱问题,按照"先城区、后郊区,先重点部位、后次要区域,先联合、后归属"的步骤,捆扎为主、下地为辅,"销号倒推"开展整治。在社区管理服务提升行动中,探索采取社区与物业服务企业联建共建方式,对无物业管理的老旧小区等,由镇街兜底,委托国企或行业知名企业开展物业管理。

不留死角治"脏"、重拳出击治"乱"、攻坚克难治"差"。仅2021年,新区就完成了裸露土地绿化治理8969余平方米,补植灌木247587株;拆除新生违建334处,拆除存量违建549处;清理整治市容"十乱"144010处次,施划交通标线13000平方米。

应民所呼 解民所忧

人民城市人民建,人民城市为人民。应民所呼、解民所忧,始终是西海岸新区开展全国文明典范城市创建的不变初心。

针对老城区多数小区楼龄长、管道淤积堵塞等困扰居民的操心事、揪心事、烦心事,新区实施了老旧小区提

档升级改造工程,对老旧居民楼进行了楼顶防水、外墙保温等改造,还一并解决了上下水改造和摄像头、路灯安装等问题,大幅提高了辖区居民的居住品质和生活质量。

为畅通城市发展"血脉",新区推进公路项目建设和交通秩序优化提升,同时加强道路养护和管理,完善标志标线和安全设施,并在主次干道、背街小巷等公共空间,应划尽划全时、限时停车泊位,交通体系日渐完善。

"断头路"打通,"瓶颈路"拓宽, "老街路"翻新;城市建设扮靓"面子", 老旧小区改造筑实"里子"……在全国 文明典范城市创建中,由表及里、由浅 至深,通过一步一个脚印的扎实工作, 看得见、摸得着的喜人变化让群众切 实感受到了民生"温度"。

"创城真是'创'到了我们老百姓的心坎里。我们这个老小区如今到处都变得整整齐齐,粉饰一新的居民楼、整齐划一的停车位、规范的垃圾分类设施,生活环境真是大变样。"珠海街道珠山路社区海化家属院小区居民高泗荣告诉记者。提到创城,小区居民个个都竖起大拇指,"大家都说,要像爱护自己的家一样爱护公共设施和环境卫生,把这样的好环境保持下去。"